

संगीत जादू: Marbut Traditional Theme School मा वदियार्थीहरूको साक्षरता सीपलाई बलियो बनाउन हपि-हपलाई इन्फ्युज गर्ने

हपि-हपले यसको 50 औं वार्षिकोत्सव मनाउँदै गर्दा, धेरै वदियार्थीहरूले आधुनिक हपि-हप सुन्न रमाइलो गर्छन् तर यसको अग्रगामी इतिहासको बारेमा ज्ञानको कमी छ। Andre Mountain, Marbut Traditional Theme School का प्रधानाध्यापक, यसलाई परिवर्तन गर्न र यस प्रक्रियामा आफ्ना वदियार्थीहरूको साक्षरता क्षमताहरू बढाउन प्रतबद्ध छन्।

प्रधानाध्यापक Mountain र उहाँको टोलीले हार्वर्ड विश्वविद्यालयको [HipHopEX प्रयोगशालामा](#) आधारित *हपि हप साक्षरता प्रयोगशाला* सफलतापूर्वक स्थापना गरेका छन्। यो अफ्रिकी-अमेरिकी साहित्य र कला-आधारित शिक्षाबाट प्रेरित साक्षरता-आधारित गतिविधिहरूमा जोड दिने कक्षा हो। वदियार्थीहरू रचनात्मक लेखन, पुस्तक अध्ययन र हपि-हप कलाहरूले प्रस्ताव गर्न सक्ने अन्य शैक्षिक अवसरहरूमा डुबेका छन्। *हपि हप साक्षरता प्रयोगशाला*को अन्तमि लक्ष्य स्नातक र स्थानीय हाई स्कूलका वदियार्थीहरूलाई विभिन्न शैक्षिक सेटिङहरूमा हपि-हप कलाको विशाल सम्भावनाको अन्वेषण र प्रयोग गर्न प्लेटफर्म उपलब्ध गराउनु हो।

साक्षरता, शहरी र युवा संस्कृति र सामाजिक न्याय जस्ता विषयहरूमा सँगै आउन र वदियार्थी र शिक्षकहरूका लागि प्रयोगशाला उत्कृष्ट स्थान हो। प्रधानाध्यापक Mountain ले व्याख्या गरेझैं, छलफलमा संलग्न भएर, सान्दर्भिक सामग्रीहरू पढेर र कला सृजना गरेर, सबैले सहयोगी र शैक्षिक अनुभवबाट फाइदा लिन सक्छन्।

“हपि-हप आधुनिक कविता हो; यो साहित्य हो र हामी वदियार्थीहरूलाई चासो राख्ने कुरामा पुँजीकरण गर्न चाहन्छौं। हाम्रा धेरै वदियार्थीहरू हपि-हप संस्कृतिप्रति आकर्षित र मोहित छन्,” भनी Mountain ले बताउनुभयो। “विद्यालयको रूपमा, हामी यसलाई वदियार्थी संलग्नता बढाउने र पाठ्यक्रममा भएका कुराहरू बढाउने अवसरको रूपमा हेर्छौं। त्यसकारण, हामी पाठ्यक्रमलाई वदियार्थीहरूका लागि जीवनमा ल्याउने कुराहरू भर्यौं।

प्रयोगशालाको स्थापना गत वर्षको हो जब वदियार्थीहरू COVID-19 महामारी बन्द भएपछि स्कूलमा फर्केका थिए। विद्यालयका कर्मचारीहरूले वदियार्थीहरूको पढाइप्रतिको प्रेमलाई पुनः जगाउन प्रभावकारी तरिका खोज्नुभयो। यो प्रयोगशाला अवधारणाले वदियार्थी संलग्नता बढाउने आशाजनक अवसर प्रस्तुत गर्‍यो। त्यो साधारण आधारको साथ, एक प्रयोग नगरिएको कक्षाकोठालाई हपि-हप कलाकारहरूको उत्सव मनाउने पोस्टर र कलाकृतिले सजाइएको जीवन्त ठाउँमा परिणत गरियो।

“हामी यो कक्षाकोठामा हेर्दा, तपाईंले शहरी संस्कृति, कोठा वरिपरि अफ्रिकी अमेरिकी अनुभवको प्रतिनिधित्व देख्नुहुन्छ,” भनी Mountain ले बताउनुभयो। “हामीले हाम्रा बच्चाहरूका लागि यही चाहन्थ्यौं - एउटा प्रयोगशाला

जहाँ उनीहरूले सर्जना गर्न सक्छन्, गल्ती गर्न सक्छन्, छलफल र बहस गर्न सक्छन्। यो नियमति कक्षा होइन; यो traditional theme school मा धेरै अपरम्परागत कुरा हो।”

शिक्षकहरूलाई प्रयोगशालाको भ्रमणका लागि आफ्ना वदियार्थीहरू दर्ता गर्ने अवसरको फाइदा लिन प्रोत्साहित गरिन्छ। तनीहरूसँग पाठ आफैँ नेतृत्व गर्ने वा अर्को शिक्षकको मद्दत लिन विकल्प छ। मडिया सेन्टर सहायक पनी वदियार्थीहरूलाई उनीहरूको साक्षरता आवश्यकताहरूमा सहयोग गर्न उपलब्ध छ। यस अनुभवको दौरान, वदियार्थीहरूले हपि-हपको इतिहासमा बहुमूल्य अन्तर्दृष्टि प्राप्त गर्ने छन् र तनीहरूको कलात्मक क्षमताहरूलाई परिष्कृत गर्ने छन्। तनीहरूसँग स्थानीय फ्लेयरको साथ एक व्यापक सकिने अवसर उपलब्ध गराउने एटलान्टाका प्रख्यात हपि-हप कलाकारहरूको गीतहरू विश्लेषण गर्ने मौका पनि छ।

“एटलान्टाका कलाकारहरूले वास्तविक सामाजिक मुद्दाहरूको बारेमा कुरा गरिरहेका छन् - मेट्रो एटलान्टामा हुर्केका युवा व्यक्तिको जीवन,” भनी Mountain ले बताउनुभयो। “हामी हपि-हपको स्थापनासँगै ब्रोन्क्समा सर्जना भएको कुरालाई सम्मान गर्न चाहँदैनौं, तर एटलान्टाले हपि-हप संस्कृतमा राखेको टिकटलाई पनि सम्मान गर्न चाहन्छौं।”

पाँचौँ-कक्षाका वदियार्थीहरू London Christen र Jase Kurtz ले हपि हप साक्षरता प्रयोगशालाले प्रदान गर्ने कुराहरूको आनन्द लिनन्छन्।

“मलाई रमाइलो लाग्छ किनभने हामीले हपि-हपको बारेमा थप जान्न पाउँछौं। तपाईं हपि-हपको अर्थ के हो भनेर अनुसन्धान गर्दा, यसले तपाईंलाई वास्तविक अर्थ बताउँदैन,” भनी London बताउनुभयो। “तमीले आफैँ सकिनुपर्छ र अनुभव गर्नुपर्छ।”

“मलाई कालो इतिहास मन पर्छ र कालो मानसिहरूले हपि-हप सर्जना गरे,” भनी Jase ले बताउनुभयो। “त्यसोभए, मलाई प्रयोगशालामा आउन मन पर्छ। मलाई हपि-हपका बारेमा सकिने मन पर्छ। यो साँच्चै राम्रो छ।”

प्रधानाध्यापक Mountain का अनुसार प्रयोगशालाले अन्य वदियालयहरूलाई वदियार्थीको आवधिकार र सिकाइलाई प्रोत्साहन गर्ने विशिष्ट सिकाइ ठाउँहरू सर्जना गर्न प्रोत्साहित गर्ने लक्ष्य राखेको छ।

“लक्ष्य भनेको अन्य वदियालयहरूलाई उनीहरूको पाठ्यक्रम र तपाईंले के प्रस्ताव गर्न सक्नुहुन्छ भन्ने बारे सोचन प्रेरित गर्नु हो,” भनी उहाँले बताउनुभयो। “यो हपि-हप ल्याब नहुन सक्छ तर वदियार्थीको आफूले सकिरहेका विषयहरूमा गहरिएर जाने इच्छालाई प्रज्वलति गर्ने कुरा हो।”